



Pavlický zpravodaj

Vydání: 1/2019

Pavlice, dne 24.4.2019

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

vítám Vás u dalšího vydání Pavlického zpravodaje. Po letošní zimě, která nám opět připravila spoustu překvapení, zejména časté teplotní výkyvy a silné větry, je tu jaro již v plné síle. Proto Vám přeji příjemné prožití jarních dní, spoustu zdraví, pohody a přívětivého (snad i deštivého) počasí.

S jarem přichází i období úklidu. Celou vesnici obecní dělníci zametli. Teď se nám rozjíždí nikdy nekončící sečení trávy. Naplánované je také prořezání stromů – lip před kostelem a třešni u dětského a fotbalového hřiště.

Určitě jste si také všimli, že se nám podařilo dokončit očíslování hrobů na hřbitově. Čísla hrobů již odpovídají skutečnosti a tomu, co je uvedeno v nájemních smlouvách.

Nedá mi to, abych opět nenapsal několik řádků o odpadovém hospodářství. V loňském roce všichni obdrželi zdarma nádoby na tříděný odpad. Hlavními důvody zavedení tříděného sběru bylo zlepšení životního prostředí a snížení množství odpadů v nádobách na směsný komunální odpad. A tím i snížení nákladů na provoz celého odpadového hospodářství. To se ale, z mně neznámého důvodu, zatím nepodařilo. Váha směsného komunálního odpadu vyváženého na skládku v Únanově neklesla. Proto bych chtěl Vás všechny požádat, abyste do popelnice neházeli těžké věci (jako např. suť, která do ní nepatří) a vždy se zamysleli nad tím, co do popelnice házíte, zda není možné s tímto odpadem naložit jinak (vyhodit do barevných nádob či odevzdat ve sběrném dvoře). V roce 2018 se z naší obce na skládku vyvezlo 92,86 tuny směsného komunálního odpadu. O rok dříve to bylo 94,25 tuny. Navíc, dle chystaného nového zákona o odpadech, má narůst poplatky za skládkování postupně ze současných 500 Kč až na 1850 Kč. Do budoucna bych já osobě rád nechal očipovat i klasické černé plastové nebo kovové popelnice na komunální odpad. Dále tyto nádoby vážit a dle toho nastavit motivační způsob placení poplatku za odpad (třídím hodně a správně = platím málo a naopak). To je ale ještě běh na dlouhou trať. Děkuji Vám, že třídíte a prosím, třídte dál a více!

Ještě bych se rád zmínil o jedné větší akci, která nás letos čeká a které si všichni všimnete, a to je rekonstrukce veřejného osvětlení. Naše obec byla úspěšná se žádostí o dotaci z programu EFEKT 2019 Ministerstva průmyslu a obchodu. Teď je na řadě byrokratické kolečko, popsání a podepsání stohů papíru. Do konce roku musí být ale vše hotovo. Ve výsledku by mělo po celé obci světlo svítit rovnoměrně, měla by zmizet temná místa. Osvětlení bude úsporné a co je důležité, bude nové. Takže na lampách nebudou chybět kryty, nebude do nich přšet a nebudou v nich bydlet vrabčáci.

Na místa, kde v současnosti není veřejné osvětlení, se tato dotace nevztahuje. Do těchto míst bude veřejné osvětlení doplněno. Toto doplnění bude plně hrazeno z rozpočtu obce. Nyní je na to vypracována projektová dokumentace.

Na závěr si dovolím malé připomenutí. 1. května letošního roku uplyne 100 let od zasazení lípy svobody vedle dnešní autobusové zastávky. O slavnostním zasazení se kromě jedné fotografie nedochovala žádná zmínka. Tuto fotografii si můžete prohlédnout na internetové stránce http://pavlice-historie.wz.cz/tehdy_a_dnes.html.

Úplně na konec ve stručnosti opět prosba na pejskaře – uklízejte prosím po svém psovi! Děkuji.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce

Škola

Už jsme konečně uklidili zimní oblečení do skříní a užíváme si jara plnými doušky. Přesto mi dovoluňte ohlédnutí za uplynulými zimními měsíci.

K základním dovednostem, které naše žáky učíme, patří finanční gramotnost. Osvojují si ji napříč všemi předměty, ale i během projektu „Jsem hlava rodiny“, který je určen žákům od třetího do pátého ročníku. Jedná se o zajímavý projekt, kdy žáci vytvoří skupiny (rodiny) a definují svoji roli v rodině (rodič, dítě), zahrnující

věk, povolání, vzdělání, zájmy a koníčky. Každá rodina potom vytvoří svůj rodinný rozpočet. Někteří možná poprvé slyší slovo inkaso, pravidelná měsíční platba atd. V rozpočtu bylo nutné vyčlenit i částku na jednorázové výdaje (dovolená, nákup vybavení,..). Dalším krokem bylo vyprojektovat rodinné bydlení. K tomu žáci využili velmi oblíbenou stavebnici lego a vytvořili zajímavé návrhy domů. Rodina dostala během projektu různé úkoly, např. „koupit“ pro každého člena dárek, který by se hodil pro jeho koníček, vždy s finančním stropem. Do rodiny také zasáhly neočekávané události (dědictví, výhra, havárie,..), které buď posílily nebo oslabily rodinný rozpočet. Závěr projektu se dětem líbil nejvíce. Jednalo se o vytvoření výrobku, sestavení rozpočtu (náklady, prodejní cena, zisk). Každý účastník musel svůj výrobek prezentovat ostatním a motivovat je k „nákupu“. Tento projekt tedy nepodporoval jenom finanční gramotnost, ale i mediální výchovu a rozvíjel nadání našich žáků ve více oblastech.

V projektovém vzdělávání pokračujeme i v projektu „Cestujeme po ČR“, který je rozvržen do čtyř projektových dnů (v květnu nás čeká poslední projektový den) a v projektu Šablony II.

Ve dvouletém projektu Erasmus+ s názvem „Nové metody v jazykovém vzdělávání“ se dostáváme do jeho závěrečné fáze. Učitelku angličtiny čeká další kurz ve Velké Británii na škole Anglolang Scarborough zaměřený na CLIL (Content and Language Integrated Learning). Jednoduše tato metoda umožňuje zapojit angličtinu i v neязыkových předmětech. Podařilo se nám do výuky zařadit minilekce zaměřené na přírodovědu, matematiku, dramatickou výchovu. K rozvoji metody CLIL přispívá i Klub konverzace v jazyce anglickém, kde je větší prostor k implementaci angličtiny do jiných předmětů.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka



Erasmus+



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Tento projekt je realizován za finanční podpory Evropské unie.

Farnost

Milí čtenáři,

V době sepsání tohoto příspěvku prožíváme dobu postní, což je doba přípravy na Velikonoce. Jak vyplývá z názvu postní, znamená to, že se máme postit. Tedy si odepřít něco dovoleného, aby nás to posílilo v boji se zlem.

I Pán Ježíš se totiž na svoje poslání připravoval 40 dní na poušti a postil se. A my ho v tom napodobujeme a prožíváme také čtyřicetidenní období doby postní. Začíná se vždy popeleční středou a pak se prožívá po šest týdnů po šesti dnech (neděle se do postní doby nepočítá). Doba postní končí Květnou nedělí, při níž si připomínáme Ježíšův slavný vjezd do Jeruzaléma. Doba postní má pomoci člověku očistit se a připravit na prožívání Velikonoc. Doba velikonoční nám připomíná Ježíšovo zmrtvýchvstání. Tedy, že třetího dne vstal z mrtvých, a tak i nám získal možnost s Ním žít i v životě po naší smrti.

O Velikonocích se i my můžeme s Kristem spojit při obnově křestních slibů u těch kdo byli pokřtěni. Pokud chtějí nechat pokřtít rodiče své děti, je to nejlépe učinit v době velikonoční, ale křtít je možno během celého roku. Proto si o křtu něco málo připomeneme.

Křest je svátost, latinsky sacramentum. Tohle slovo původně označovalo přísahu římského vojáka na korouhev. Svátost obecně je tedy nějaké viditelné znamení, které působí neviditelnou milost.

Křest nás osvobozuje z cesty, která by nás mohla vést špatným směrem, a daruje nám účast na Boží přirozenosti.

Mít účast na Božím životě bylo v antice patrně největším přáním lidí. Teprve, když má člověk podíl na Božím životě, stává se skutečným člověkem. Při křtu se nám dostává účasti na Božím životě. Křest je také pro nás příslibem, že pramen Ducha svatého v nás je nevyčerpatelný, neboť je to pramen Boží.

V obřadu udělování svátosti křtu se dítěte dotýká sám Ježíš Kristus. Vlévá mu Boží život, zprostředkuje mu Boží ochranu a ukazuje mu Boží krásu. Má po boku anděla, který ho bude provázet a který je také bezpečně může provést životními nebezpečími a zraněními. Křest nám ukazuje, že Bůh drží nad dítětem ochrannou ruku, že Kristova spásná moc je silnější než lidská selhání a že každé dítě má svého anděla, který nad ním bdí. Ve křtu slavíme duchovní zrození. Dítě není určeno minulostí, je otevřeno pro vše nové, co v něm Bůh chce způsobit. Ve křtu se dítě znovu narodí k věčnému životu, má účast na životě Božím. Není už jen slabým a křehkým tělem, ale i duchem, tedy má podíl na nesmrtelnosti a věčnosti Boží.

Tolik pár myšlenek o křtu zvláště pro ty, kdo nejsou pokřtěni nebo nemají pokřtěné děti.

Přikládám také kontakt na sebe tel.: 603714433.

P.Mgr.IcLic. Jiří Ochman, farář pavlický

Knihovna

Poslední březnový pátek, opět po roce, knihovna ožila příběhy Ondřeje Sekory, které četly děti ze základní školy při baterce v rámci celostátní akce Noc s Andersenem.

V pátek 12. dubna 2019 rodiče s dětmi vyráběli zajíce ze dřeva, papírové motýlky a velikonoční dekorace z proutí a březových větvíček. A protože je naše knihovna malá, tvoření tentokrát proběhlo v sokolovně.

Čtenáři knihovny se mohou radovat z prvních nakoupených knižních novinek:

Aristokratka a vlna zločinnosti na zámku Kostka – Evžen Boček

Duch znojenských katakomb – Vlastimil Vondruška

Máma – Táňa Keleová-Vasilková

Sítě z pavučin – Táňa Keleová-Vasilková

Stojednaletý stařík, který se vrátil, aby zachránil svět – Jonas Jonasson

Kupec benátský – William Shakespeare

Lakomec – Molière

Po nás ať přijde potopa! – František Gellner

Ostrov pokladů – Robert Louis Stevenson

Deník malého poseroutky 13 – Jeff Kinney

Magická zvířata – Křečkovy zázraky – Holly Webbová

Výběr z novinek dovezených z výměnného fondu Městské knihovny Znojmo:

O trůn i o život – Jan Bauer, Hřišnice – Petra Hammesfahr, Hlas kukačky – Hana Marie Körnerová, Domino – Václav Gruber, Tajemství Prokopa Velikého – Jiří Dobrylovský, V hlavní roli vražda – Jana Semschová.

a spoustu dalších knih můžete hledat v on-line katalogu na webových stránkách knihovny: <https://knihovnapavlice.webk.cz/> nebo přímo v knihovně. Otevírací doba: čtvrtek 16.15 – 18.15 hodin.

Těší se na Vás Ing. Jana Nachtneblová, knihovnice

Orel

Milí spoluobčané,

jaro je v plném proudu a my pro vás chystáme tradiční pavlické akce pod záštitou Orla.

V sobotu 4. května 2019 je připraven pouťový program. Začínáme ve 14 hodin, kdy se na prostranství před sokolovnou postaví májka. Pokračování pouťových oslav proběhne večer ve 20 hodin v sokolovně, kam vás srdečně zveme na pouťovou zábavu. K tanci a poslechu hraje skupina Duo Carmen. Těšíme se na vaši návštěvu!

Ze sportovních akcí připravujeme 25. května volejbalový turnaj a 15. června turnaj v nohejbale. Bližší informace o registraci družstev najdete na plakátech, které budou vyvěšeny před každou akcí. Zasoutěžit a zahrát si amatérský volejbal nemusíte pouze na turnaji, ale můžete navštívit „volejbalový pátek.“ Každý pátek v podvečer při pěkném počasí budou otevřeny kurty pro širokou veřejnost. Tímto zveme všechny příznivce tohoto sportu.

Jistě vás zajímá, jak pokračuje výstavba pergoly v areálu orlovny. V současné době byly dokončeny terénní úpravy v okolí pergoly. Také probíhá pokládání dlažby, které bude brzy dokončeno. Do budoucna zbývá vyzdít obslužný pult a nainstalovat osvětlení. Další informace o naší činnosti či fotky z jednotlivých akcí najdete na stránkách www.orelpavlice.cz.

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

TJ Pavlice

Ještě dříve, než začala zimní příprava mužům i mládeži, povedlo se uspořádat v hale v Hostimi již tradiční „Zimní turnaj v malé kopané“. Letošního ročníku se zúčastnilo rekordních 12 mužstev. Vítězem se stalo družstvo Šebkovic. Obdobný turnaj (Memoriál Pepíka Švarce) v malé kopané, ale na hřišti v areálu TJ Pavlice, plánujeme uspořádat 27. července 2019. Podrobnosti budou včas zveřejněny.

Povedené jaro má za sebou zatím družstvo mužů, které se po vítězství nad Mramoticemi posunulo na čelo soutěže a postupuje za svým cílem, kterým je postup do III. třídy. Úvodní jarní zápasy má za sebou také mládež TJ Pavlice. Ta sice není tak úspěšná jako družstvo mužů, ale těší nás stále rostoucí počet hráčů a zlepšující se výkony. Rádi mezi sebou přivítáme nové členy. Z důvodu stále rostoucí základny mládeže hledáme nové trenéry, ať z řad rodičů nebo kohokoliv jiného. Pokud byste měli zájem podílet se na vedení mládeže, nebojte se nás kontaktovat. Za každou pomocnou ruku budeme rádi.

Výbornou zprávou je vyhovění naší žádosti Nadací ČEZ. Správní rada v lednu rozhodla o podpoře projektu „Tréninkové pomůcky mládeži TJ Pavlice“ a podpořila náš klub finanční částkou na nákup těchto pomůcek. V neposlední řadě dovolte, abychom poděkovali všem místním firmám a podnikatelům, kteří byli tak laskaví a finančně podpořili klub TJ Pavlice.

V nejbližší době nás čekají tyto plánované akce:

- 30. 4. 2019 od 18:00 Pálení čarodějnic
- 8. 6. 2019 od 14:00 Dětský den v areálu TJ Pavlice
- 2. 8. 2019 od 20:00 Zábava se skupinou Vicomt

Velkou prioritou je pro nás zajištění dostatečné závlahy pro hřiště v letních měsících. Tento problém se nám snad podaří vyřešit za pomoci dotace Jihomoravského kraje. Z těchto financí by měla vzniknout nová vrтанá studna v areálu TJ Pavlice. Nyní se jen čeká na vyřízení potřebných povolení a na to nejdůležitější, schválení dotace! Doufejme, že to vyjde a letos se nové studny dočkáme. Za zmínku ještě stojí projekt kopemezaforbal.cz na podporu amatérských fotbalových klubů v ČR, kde se momentálně nacházíme na 1. místě. Doufáme v umístění na bedně, kdy je pro tyto vítěze připraven zájezd na zápas elitní evropské soutěže. Tak nám držte palce.

Pokud se chcete dozvědět více o dění v klubu a být informováni o plánovaných akcích, sledujte naši facebookovou stránku TJ Pavlice (<https://www.facebook.com/TJPavlice>).

Bc. Václav Březina, předseda TJ

Různé

Taekwon-Do

Škola Taekwon-Do ITF Hwa-Rang Jevišovice přijímá žáky pro bojové umění sebeobranu. Chceš na sobě makat, naučit se sebeobranu, boj a speciální techniky? Chceš na sobě dřít a dotáhnout to na nejvyšší úroveň? Nebo jen tak pro dobrý pocit? Je ti 8–100 let? Tak přijď mezi nás.

Naučíš se zásady, budeš se umět ubránit i proti zbrani. Můžeš se ukázat na závodním poli, vyhrát medaile ve více než pěti disciplínách. Můžeš se dostat až na ME (Mistrovství Evropy) nebo až na největší soutěž všech soutěží jako je MS (Mistrovství Světa). TKD je vhodné jak pro kluky, tak i holky. Bližší informace na tréninku každé pondělí a středa od 17 do 19 hodin v Základní škole v Jevišovicích. Budeme se těšit, Taekwon!!

Václav Bůžek II. DAN, tel.: 702 432 688

Setkání seniorů

Obec Pavlice Vás srdečně zve na již tradiční Setkání seniorů, které se uskuteční ve čtvrtek 16.5.2019 od 14:30 hodin v Sokolovně. V krátkém programu vystoupí žáci ZŠ v Pavlicích a Znojemské grácie. Občerstvení a hudba k tanci a poslechu je zajištěna. Svoz i odvoz je možné objednat na tel.: 724 177 016.

Pálení čarodějnic

TJ Pavlice si Vás dovoluje pozvat 30.4.2019 od 18:00 na fotbalové hřiště v Pavlicích na PÁLENÍ ČARODĚJNIC. Pití zajištěno, špekáčky s sebou. V případě nepříznivého počasí akce bez náhrady zrušena.

Uctění památky Dne vítězství

V úterý 8. května 2019 v 9 hodin se na místním hřbitově uskuteční vzpomínková akce k uctění památky konce druhé světové války.

Dětský den

Obec Pavlice, TJ Pavlice, SDH Pavlice a Orel Pavlice pořádají 8.6.2019 ve 14:00 na fotbalovém hřišti v Pavlicích DĚTSKÝ DEN. Občerstvení zajištěno. V případě deštivého počasí akce bez náhrady zrušena.

Pošta Partner nově otevřena v obci Grešlové Mýto

Vážení občané, od 1. dubna 2019 je pro Vás nově otevřena pobočka pošty Partner v sousedním Grešlovém Mýtě čp. 22 (vedle Obecního úřadu). Otevírací doba je následující:

PO: 8:00 - 10:00 , 14:30 - 17:00

ÚT: 8:00 - 10:00

ST: 8:00 - 10:00 , 14:30 - 17:00

ČT: 8:00 - 10:00

PÁ: 8:00 - 10:00

Odkládejte **ZDARMA** vysloužilé elektrospotřebiče na místa zpětného odběru!



- Můžete je odevzdat **prodeji** při koupi nového spotřebiče
- Odevzdejte je na **sběrný dvůr**
- Využijte **mobilních sběrných míst** – informujte se na obecních úřadech
- Další možnosti pro odevzdání naleznete na www.elektrowin.cz

Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?

Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné materiály (sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?



www.elektrowin.cz